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Lokale overheden  -  Harmonisering afvaltarieven (2)

De Vlaamse overheid besloot in VLAREMA (besluit van de Vlaamse Regering tot 
vaststelling van het Vlaams reglement betreffende het duurzaam beheer van 
materiaalkringlopen en afvalstoffen) minimum- en maximumprijzen voor bepaalde 
afvalfracties op te nemen. Deze regels zijn sinds juli 2013 van kracht. 

Naar aanleiding van mijn vraag om uitleg over de harmonisering van afvaltarieven 
tijdens de commissievergadering Leefmilieu van dinsdag 13 januari en het antwoord op 
mijn schriftelijke vraag nr. 329 van 19 januari 2015 ontving ik een overzicht van de 
gemeenten die nog zich nog niet conformeerden aan alle bepalingen uit het 
uitvoeringsbesluit.

De minister wist dat de Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) de dialoog 
met de steden en gemeenten nog moest opstarten om op die manier de knelpunten aan 
te pakken en een stappenplan op te stellen. Als de dialoog of het stappenplan geen 
vruchten afwerpt, zou ze optreden via handhaving.  

1. Welke gemeenten stelden zich nog altijd niet in regel met de VLAREMA-
uitvoeringsbesluiten met betrekking tot grofvuil? Graag een overzicht van de 
specifieke bepalingen waaraan deze gemeenten voorbijgaan?

2. In welke gemeenten werd ondertussen de dialoog met de OVAM opgestart of een 
stappenplan opgesteld?

3. Vanaf welk moment zal de minister de handhaving opvoeren?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 816 van 2 juni 2015
van MARIUS MEREMANS

1. In de 11 onderstaande gemeenten betaalt de aanbrenger niets voor grofvuil.
 Drogenbos. De inwoners van Drogenbos kunnen met hun grofvuil tot een 

hoeveelheid van 3 m³ zonder te betalen terecht op containerparken van het 
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest (Vorst). 

 Oostende. Grof huisvuil wordt gratis aan huis opgehaald na telefonische aanvraag. 
Op 3 containerparken kan de particulier gratis met grof huisvuil terecht.

 Gent. Ophaling van grofvuil kan tot 200 kg zonder te betalen bij gebouwen met 
minder dan 50 wooneenheden. Per jaar moeten de eerste 12 aanbiedingen op het 
containerpark niet betaald worden, behalve voor enkele specifieke types 
voertuigen.

 Brugge. Jaarlijks mag per adres zonder te betalen 300 kg worden aangevoerd op de 
containerparken van Brugge. De eerste drie jaarlijkse ophaalbeurten voor grofvuil 
huis-aan-huis zijn gratis.

 Koksijde. Gratis aanvoer van grofvuil op het containerpark.
 Kortrijk. Eenmaal per jaar moet niet betaald worden voor de huis-aan-huis-ophaling 

van grofvuil. De aanvoer van grofvuil op de containerparken met een 
personenwagen zonder aanhangwagen is gratis. 

 Knokke-Heist. Aanbrengen van 1 m³ grofvuil op het containerpark kan 12 maal per 
jaar gratis.

 Destelbergen. Het reglement van Destelbergen is hetzelfde als dat van Gent.
 Genk. Gezinnen mogen gratis 400 kg grofvuil aanleveren op het containerpark.
 Zulte. Inwoners mogen gratis 1 m³ grofvuil per beurt op het containerpark 

aanleveren.
 Aalter. Men hoeft niet te betalen voor het aanbrengen van grofvuil op het 

containerpark.

In de twee onderstaande gemeenten betaalt de aanbrenger soms minder dan het 
minimumtarief van bijlage 5.1.4 op het containerpark. 
 Lille. Bij aanbrengen van grote hoeveelheden grofvuil.
 Kortenaken. Het tarief is 2 euro/2 m³.

2. De OVAM is intensief in contact (via mail, brieven, overleg) met de gemeenten die nog 
niet in orde zijn. De specifieke situatie en het beleid wordt in elke gemeente grondig 
bekeken. Er wordt een aanpak op maat van de gemeente uitgewerkt. Er is een 
dialoog met Gent en Destelbergen die resulteerde in een concreet stappenplan. Er 
zijn gesprekken gestart met Kortrijk en Oostende, eveneens met het oog op een 
stappenplan. Op korte termijn worden ook met de overige betrokken gemeenten 
initiatieven in die richting genomen. 

3. In het kader van het nieuwe uitvoeringsplan voor huishoudelijk afval onderzoeken 
VVSG/Interafval en de OVAM samen hoe de gemeenten die niet voldoen aan de 
wetgeving en aan de bepalingen van het plan, zullen aangepakt worden. Hierbij wordt 
gekozen voor een aanpak op maat van de gemeente. Dit geldt ook voor de 
gemeenten die niet in orde zijn met de tarieven. Alle gemeenten moeten zich zo snel 
mogelijk in orde stellen. In de loop van de planperiode wordt geëvalueerd of de 



dialoog-methode voldoende effectief is. Indien nodig wordt onderzocht welke extra 
maatregelen op het vlak van handhaving kunnen worden genomen.


